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Sinteza articolului 

Radu Lupașcu Universitatea 
„Ștefan cel Mare” 
din Suceava, între 
cele 13 universități 
din România incluse 
în QS World 
University Rankings 
2025 
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- Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) se află în lista 1400+ 
universități din întreaga lume incluse în clasamentul QS World 
University Rankings. În ediția 2025 a acestui clasament, publicată pe 4 
iunie, USV se menține între cele mai performante 13 universități din 
România, continuând să fie una dintre cele 1500 de universități de 
excelență pe plan mondial.   
Pentru ediția nouă a QS World University Rankings, au fost analizate 
rezultatele a 5.663 de instituții, dintre care 1.503 au îndeplinit criteriile 
riguroase pentru a fi incluse în ierarhizare, cu 21 de intrări noi prin raport 
la ediția precedentă. În top se regăsesc doar 13 universități din România, 
la fel ca în ierarhizarea din 2024. 
QS World University Rankings are la bază nouă indicatori: ponderea 
studenților străini, prestigiul academic, reputația în rândul angajatorilor, 
numărul de citări, impactul pe piața muncii, raportul dintre numărul de 
cadre didactice şi numărul de studenți, ponderea cadrelor didactice din 
străinătate, ponderea în rețeaua internațională de cercetare și 
sustenabilitatea. 
Cea mai bună clasare a USV rămâne la indicatorul privind ponderea 
studenților străini (poziția 472 în clasament), continuând să fie 
universitatea cu cea mai mare pondere de studenți internaționali dintre 
universitățile românești analizate. În cadrul ierarhiei la nivel național, 
USV înregistrează poziții foarte bune și în cazul numărului de citări (4), 
al ponderii cadrelor didactice din străinătate (6), al sustenabilității (7), al 
impactului pe piața muncii (8) și al raportului dintre numărul de cadre 
didactice şi numărul de studenți (9). 
QS World University Rankings este considerat unul dintre primele 3 
topuri universitare internaționale în ceea ce privește vizibilitatea, 
rezultatele publicate fiind valorizate pentru dezvoltarea de politici 
publice în educație. Evoluția clasamentelor QS este continuă, ediția din 
2025 aducând o serie de schimbări în metodologia de lucru, care reflectă 
necesitatea de a acorda prioritate aspectelor relevante pentru studenți, 
precum sustenabilitatea și capacitatea de inserție profesională. Prezența 
mediatică în creștere a clasamentului realizat de QS și abordarea 
inovatoare în realizarea acestuia demonstrează influența sa tot mai mare 
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și, totodată, angajamentul de a se adapta la schimbările din învățământul 
superior. 
Clasamentul pentru anul 2025 poate fi consultat la următorul link: 
https://www.topuniversities.com/world-university-rankings 

Adelina 
Talpalariu 

Studente ale 
Facultății de 
Economie, 
Administrație și 
Afaceri, premiate la 
Olimpiada 
Economiştilor în 
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- Studente ale Facultății de Economie, Administrație și Afaceri din cadrul 
Universității „Ștefan cel Mare” Suceava (USV) au fost distinse cu Premiul 
pentru originalitatea cercetării în cadrul Olimpiadei Naţionale a 
Economiştilor în Formare (ONEF). 
Competiția a fost organizată de către Facultatea de Administrație și 
Afaceri (FAA) a Universității din București, sub egida Asociaţiei 
Facultăţilor de Economie din România. 
În urma deliberărilor juriului de specialitate, lucrarea realizată de către 
studentele Adina Cosmina Racolciuc şi Cristina Raluca Cernovschi, sub 
îndrumarea lect. univ. dr. Marius Sorin Ciubotariu, a obţinut „Premiul cu 
destinaţie pentru originalitatea cercetării”. 
Studentele au participat la secțiunea Masterat. Adina Cosmina Racolciuc 
este studentă în anul I la programul de studii Contabilitate, Audit 
financiar şi Expertiză Contabilă (CAFEC) şi Cristina Raluca Cernovschi 
este la programul de studii Audit şi Guvernanţă Corporativă, anul II. 
Acestea au participat cu lucrarea intitulată „Analiza factorilor 
determinanţi ai criminalităţii economice în ţările emergente din 
Europa”. 
Universitatea „Ştefan cel Mare” a fost prezentă la acest eveniment 
ştiinţific cu trei echipe de studenţi, respectiv o echipă pentru secţiunea 
Masterat şi două echipe pentru secţiunea Licenţă 
Pentru ciclul de licență au participat Monica Caciur, studentă în cadrul 
specializării Contabilitate şi informatică de gestiune (CIG), anul III, cu 
lucrarea „Evaluarea holistică a sustenabilităţii globale a firmei”, 
coordonatori ştiinţifici prof. univ. dr. Veronica Grosu şi asist. univ. dr. 
Simona Brânzaru. 
Tot la licență au mai participat din partea USV studenții Andrei 
Dumitriu, de la programul de studii Contabilitate şi informatică de 
gestiune (CIG), anul II, cu lucrarea „Dezvoltarea unui model econometric 
pentru detectarea evaziunii fiscale în sectorul HORECA”, coordonator 
ştiinţific prof. univ. dr. Veronica Grosu. 
„Considerăm că astfel de competiţii, organizate sub egida AFER, sunt 
extrem de importante, deoarece conduc la conştientizarea de către 
studenţi a rolului covârşitor al cercetării ştiinţifice în direcţia identificării 
unor răspunsuri şi soluţii pertinente la problematicile extrem de 



complexe ale economiei, din prezent, pe de o parte, iar pe de altă parte, 
concură la creşterea competenţelor profesionale ale absolvenţilor din 
domeniu, corespunzător cu cerinţele mereu sporite şi în continuă 
schimbare ale mediului economic şi social, atât la nivel naţional, cât şi 
internaţional”, a declarat prof. univ. dr. Veronica Grosu, director al 
Departamentului de Contabilitate, Audit şi Finanţe din cadrul Facultăţii 
de Economie, Administraţie şi Afaceri a USV. 
Evenimentul de la București s-a bucurat de prezenţa a 98 de studenţi, 
atât de la ciclul de studii de licenţă, cât şi de la ciclul de studii de masterat, 
proveniţi din cele mai importante centre universitare din ţară, respectiv:  
Universitatea din Bucureşti, Academia de Studii Economice Bucureşti, 
Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi, Universitatea „Ştefan cel 
Mare” din Suceava, Universitatea de Vest din Timişoara, Universitatea 
„Ovidius” din Constanţa, Universitatea „Dunărea de Jos” din Galaţi, 
Universitatea „Valahia” din Târgovişte și Universitatea din Oradea. 

Oana Nuțu Tineri inventatori 
din mai multe țări 
au participat la 
Expoziția de Inovare 
și Educație Creativă 
pentru Tineret, 
organizată de USV 
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- La ediția din acest an au fost înregistrate 101 lucrări, cu autori din 
România, Camerun, Indonezia, Croația, Polonia, Taiwan și Republica 
Moldova, reprezentând diferite asociații, institute de cercetare și 
universități. 
În perioada 31 mai – 2 iunie a.c., Universitatea „Ştefan cel Mare” din 
Suceava a organizat cea de-a VIII-a ediție a Expoziției de Inovare si 
Educație Creativă pentru Tineret (ICE-USV), cu sprijinul Forumului 
Inventatorilor Români și Asociației Generale a Inginerilor din România. 
Manifestările au făcut parte din programul proiectului Pro-USV-Biom și 
au fost susținute de firmele SC Tehnoelectric SRL și SC Corsem Impex 
SRL, ambele din județul Suceava. 
În cadrul evenimentului, tinerii inventatori și-au expus ideile sub formă 
de postere sau prototipuri. Activitățile au inclus și un workshop și zece 
prezentări într-o secțiune 10-InSTEAD, pe subiecte legate de domeniul 
inovării în știință, tehnologie, inginerie, artă și design, cu participanți din 
universitate și din țară, care au interacționat cu cei aproximativ 300 de 
tineri. Prezentările au avut ca subiect organizarea și managementul 
activităților de cercetare, bioacustica, dezvoltarea creativității, precum și 
stimularea antreprenoriatului. 
La ediția din acest an a ICE-USV au fost înregistrate 101 lucrări, cu autori 
din România, Camerun, Indonezia, Croația, Polonia, Taiwan și Republica 
Moldova, reprezentând diferite asociații, institute de cercetare și 
universități: Institutul Național de Cercetare și Dezvoltare pentru Fizică 
Tehnică din Iași, Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” din Iași, 
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Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu, Academia Forțelor Terestre „N. 
Bălcescu” din Sibiu, Universitatea Politehnica din Timișoara, 
Universitatea de Vest din Timișoara, Universitatea de Stat din Chișinău, 
Universitatea Tehnică a Moldovei, Casa de Cultură a Studenților din 
Sibiu, Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „N. Testimițeanu”, 
Universitatea de Medicină și Farmacie „Grigore T. Popa” Iași și altele. 
Pe lângă medaliile de aur, argint și bronz, în cadrul evenimentului au fost 
acordate patru premii speciale: premiul pentru cea mai bună inovație, 
premiul pentru cel mai bun proiect, premiul In Memoriam Dorel 
Cernomazu și premiul special al juriului. 

- Seminar susținut de 
Juan Alonso 
Aldama: „Crise de la 
vérité et 
imprévisibilité : 
approche 
sémiotique/Criza 
adevărului şi 
imprevizibilitate” la 
Alianţa Franceză din 
Suceava 
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- Marţi, 11 iunie 2024, ora 17.00, Alianța Franceză, în parteneriat cu 
Centrul de Cercetare Analiza Discursului (CADISS) al Universităţii 
„Ştefan cel Mare” din Suceava, organizează seminarul Crise de la vérité 
et imprévisibilité : approche sémiotique/Criza adevărului şi 
imprevizibilitatea: un demers semiotic, susţinut de Juan Alonso Aldama, 
profesor la Universitatea Paris Cité din Franţa. 
Juan Alonso Aldama este un cunoscut cercetător în semiotica discursului 
politic şi social şi în comunicare, cu numeroase publicaţii în acest 
domeniu, care abordează probleme de mare actualitate precum 
implicarea socială a cercetătorilor semioticieni, stereotipuri semiotice 
sau semiotica conflictualităţii. 
Cu ocazia acestei întâlniri, va fi prezentată una din cele mai recente 
apariţii editoriale ale autorului La tension politique: Pour une sémiotique 
de la conflictualité/ Tensiunea politică: Pentru o semiotică a 
conflictualităţii (L’Harmattan, 2023), care constituie şi punctul de 
plecare al dezbaterii. Momentele de criză şi conflict sunt caracterizate, 
conform autorului, de o criză a adevărului şi de imprevizibilitatea 
evenimentelor viitoare, fapt care poate duce la o redefinire a discursului 
socio-politic actual. 
Conferinţa se adresează publicului larg interesat de probleme 
sociologice, politologice, de filozofia socialului, studenţilor, profesorilor 
şi cercetătorilor care doresc să înţeleagă modul în care funcţionează şi se 
modifică discursul politic într-un context conflictual, dar şi aspecte mai 
generale legate de comunicarea în societatea actuală 
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- Asociația Institutul 
Bucovina marchează 
Luna Economiei 
Sociale cu un focus 
grup dedicat 
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- Asociația Institutul Bucovina a avut plăcerea de a organiza focus grupul 
„Ateliere educaționale pentru inovare socială” pe data de 4 iunie 2024, în 
cadrul Lunii Economiei Sociale. Evenimentul a reunit reprezentanți ai 
ONG-urilor, instituțiilor de învățământ, administrației publice, mediului 
economic privat și ai comunității locale, pentru a discuta și a dezvolta 



inovației sociale programe educaționale dedicate inovației sociale. 
Primul focus grup din cadrul proiectului ESIC a fost axat pe tema 
programelor educaționale, iar discuțiile au abordat subiecte precum 
inovația socială și nevoile inovatorilor sociali. Participanții au oferit 
perspective valoroase despre cum pot fi îmbunătățite programele 
educaționale pentru a sprijini mai bine inovatorii sociali. Printre 
participanți s-au numărat Gabriela Cristina Holota consilier în cadrul 
Primăriei Municipiului Suceava, Tudor Mihai antreprenor la Grandis 
Mobilier, Carmen Fediuc președinte al Organizației Femeilor 
Antreprenor, Gabriela Porohniuc inspector AJOFM Suceava, Constantin 
Tanasă inspector școlar la Inspectoratul Școlar Județean Suceava, 
Sergiu-Lucian Raiu profesor univeristar, Oana Andreea Grosu consilier 
psiholog și Ana-Maria Cozgarea profesor univeristar din cadrul 
Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, Viziteu Loredana 
antreprenor la Plus Valoare Bucovina SRL și Raluca Florentina Pintilie 
profesor reprezentant al Centrul Școlar de Educație Incluzivă Suceava. 
Proiectul European Social Innovation Campus (ESIC) face parte din 
inițiativa ERASMUS+ și se concentrează pe dezvoltarea și îmbunătățirea 
competențelor în domeniul inovației sociale. Scopul principal este de a 
crea o metodologie de lucru cu membrii comunității locale și de a valida 
noi competențe la nivel local și regional. Partenerii implicați în proiect 
sunt Diakonia-ammattikorkeakoulu oy (Finlanda), Tallinn University 
(Estonia), Fundația Alături de voi România și Asociația Institutul pentru 
Parteneriat Social Bucovina (România), Federación de Cooperativas y de 
la Economía Soc (Spania), Social Innovation Growth Fund Ireland 
Company Limited (Irlanda), Odisee (Belgia), Federazione Trentina della 
Cooperazione SC și Euricse (Italia), Provincia Autonoma di Trento 
(Italia), Asociacion Empresarial de Sociedades Laborales (Spania), 
Universitetet i Sorost-Norge (Norvegia), Euclid Network (Olanda), 
Ukrains’ka Sotsial’na Akademiia (Ucraina) și Live-säätiö sr (Finlanda). 
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